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Ευχές Πούτιν και Ιεράς Συνόδου στον Μόσχας 
Κύριλλο για τα 50 χρόνια από την εις Επίσκοπον 
χειροτονία του
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Πενήντα χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την εις 
Επίσκοπον χειροτονία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου. Ήταν 14 Μαρτίου 1976, Κυριακή της 
Ορθοδοξίας, όταν ο τότε Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Γκουντιάεφ 
χειροτονήθηκε Επίσκοπος Βίμποργκ κατά τη διάρκεια της 
Θείας Λειτουργίας στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι στο Λένινγκραντ.

Τα θερμά του συγχαρητήρια προς τον Μακαριώτατο εκφράζει ο Πρόεδρος 
της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν, με αφορμή τη συμπλήρωση πενήντα από 
την εις Επίσκοπον χειροτονία του.
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Στο μήνυμά του, ο Ρώσος Πρόεδρος εκφράζει τις εγκάρδιες ευχές του προς τον 
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ρωσίας, επισημαίνοντας την πολυετή και 
ακούραστη προσφορά του προς όφελος της Εκκλησίας, της πατρίδας και του λαού.

«Σας συγχαίρω εγκάρδια για την 50ή επέτειο από την έναρξη της αρχιερατικής 
σας διακονίας», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Πούτιν, υπογραμμίζοντας ότι το 
αδιάκοπο και αφοσιωμένο έργο του Πατριάρχη Κυρίλλου έχει τύχει ευρείας 
αναγνώρισης και βαθιάς εκτίμησης.

Ο Πρόεδρος της Ρωσίας σημειώνει επίσης ότι, επί πολλά έτη, ο σοφός ποιμαντικός 
λόγος του Πατριάρχη κ.κ. Κυρίλλου συμβάλλει στην ενότητα της κοινωνίας, 
προτρέποντας τους ανθρώπους σε ελεημοσύνη , καλοσύνη και δικαιοσύνη, ενώ 
παράλληλα προσφέρει πνευματικό στήριγμα και καθοδήγηση.

Ιδιαίτερη μνεία γίνεται ακόμη στις πρωτοβουλίες του Προκαθημένου της 
Εκκλησίας της Ρωσίας για τη στήριξη των στρατιωτών που συμμετέχουν στην 
αποκαλούμενη «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» -όπως την χαρακτηρίζει- καθώς 
και στις προσπάθειές του για τη διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς, την ενίσχυση 
υψηλών ηθικών και πατριωτικών ιδανικών, την προώθηση των οικογενειακών 
αξιών και τη διαφύλαξη της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της Ρωσίας.

Ολοκληρώνοντας το μήνυμά του, ο Πρόεδρος Πούτιν εύχεται στον Πατριάρχη κ.κ. 
Κύριλλο υγεία, δύναμη και κάθε καλό στη συνέχιση της υψηλής του διακονίας.

Από την πλευρά τους, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Μόσχας στο συγχαρητήριο μήνυμα τους προς τον Πατριάρχη κ.κ. 
Κύριλλο, υπογραμμίζουν τη μακρά και αφοσιωμένη αρχιερατική διακονία 
του, την τήρηση των όσων ανέφερε στο χειροτονητήριο λόγο του και την 
αδιάκοπη μέριμνά του για την ενότητα της Εκκλησίας και την ενίσχυση 
της πίστεως του λαού.

Ιδιαίτερη μνεία γίνεται στην ποιμαντική του δράση, στις συχνές επισκέψεις του 
στις επαρχίες της Εκκλησίας, στη στήριξη του κλήρου και των πιστών, καθώς και 
στο κήρυγμα του Ευαγγελίου προς την κοινωνία. Παράλληλα, επισημαίνεται η 
συμβολή του στην ανάπτυξη της εκκλησιαστικής ζωής και στη συνεργασία 
Εκκλησίας και Πολιτείας για τη διαφύλαξη των πνευματικών και ηθικών αξιών.



Καταλήγοντας, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου εύχονται στον Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο 
υγεία, ενίσχυση των πνευματικών και σωματικών του δυνάμεων και την 
αδιάλειπτη βοήθεια του Θεού στην υψηλή πατριαρχική του διακονία.

 

(Φωτογραφία αρχείου)


